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VERBALE DEL 15 DICEMBRE 2015

L'anno 2075, il giorno 15 del mese di Dicembre si è riunito presso la sua sede sita in via S. Cirtffi#
Consiglio della II Circoscrizione giusta convocazione del Presidente Tomaselli prot. 938192 del 03

dicenrbre 2015 per trattare gli argomenti di cui agli allegati O.d.G.

Presiede la seduta il Presidente Tomaselli.

E' assistito dal Segretario l'Esp. Arnm.vo Sig.ra Anna Maria Geraci.

R.edige il verbale il Coll. Prof. Amm.vo Sig.ra Ventimiglia Anna Maria.

Il Presidente Tomaselli chiarna l'appello alle ore 09,45 e risultano presenti i seguenti consiglieri:

Cangelosi, Cardella, Colletti, Duminuco, Guaresi, Inzerillo, La Valle, Marchese, Sala, Savoca, Scarlata e

Terzo. Risultano assenti i Consigiieri Di Fazio, Giocaliero e Greco.

Verificata la presenza del numero legale il Presidente dichiara aperta 1a seduta.

Alle ore 09,50 entrano i Consiglieri Di Fazio e Giocaliero.

Il Presidente intende affrontare subito la problematica legata all'illuminazione pubblica del îerritorio e

contrariamente a quanto detto in Consiglio sul suo scarso interesse, le note innumerevoli inviate all'Azienda

AMG testimoniano il forte pressing che la Presidenza ha sempre effettuato, anche su segnalazione dei

consiglieri, per la risoluzione di tutte le problematiche legate all'illuminazione pubblica e tra queste comunica

che sono stati risolti i problemi in due delle 3 cabine che alimentano via Messina Marine.

In questi giorni si stanno collocando alberi natalizi nel centro storico della città e a Mondello. Considerato che

i tempi sono strettissimi ha preferito teiefonare subito al Sindaco per chiedere la collocazione in aicuni punti, i

più rappresentativi, della Circoscrizione dal punto di vista sociale, culturale e ambientale. Pertanto essendosi

trovato a individuare concretamente i luoghi che rispondessero a questi tre aspetti, ha segnalato Ptazza Anita

Garibaldi, il Ponte Ammiraglio e la Costa Sud area Bandita e Romagnolo.

Chiarisce subito che in ogni caso spera che ci sia un ulteriore disponibitità per poier collocare un albero

natalizio anche nella zona dello Sperone e di Ciaculli.

Interviene il Consigliere Scarlata il quale raccomanda al Presidente per il prossimo anno di attenzionare per la

collocazione di alberi nataliziquei luoghi che non sono rientrati nella programmazione del 2015.

Interviene il Consigliere Guaresi il quale chiede al Presidente se ci sono i presupposti per la risoluzione delle

problematiche legate all'illuminazione pubblica di via Galletti e dichiara che qualora dal Presidente fosse

accettato I'esito sfavorevole, si impegna ad acquistare con propri mezzi economici la bobina per la cabina

elettrica.

Interviene il Consigliere Marchese il quale condivide quanto detto dal Consigliere Scarlata però non manca di

rilevare che dagli otto alberi promessi dallAmministrazione per ogni Circoscrizione si è passato a 3 alberi da

collocare. Ritiene questa una vergogna soprattutto per quelle zone che sono sempre state abbandonate
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dall'Amministrazione e quindi dai servizi e propone per queste zone (e cita l'esempio di Croceverde) a tu"tto iti

Consiglio di acquistare degli alberi e di collocarli.

Interviene il Consigliere Savoca il quale dice che apprendiamo oggi che dopo quattro mesi grazie

all'intervento della Presidenza si è risolto un problema di illuminazione pubblica. È assolutamente

vergognoso' e non esiste in nessun'altra parte del mondo, che una problematica, in una zona altamente

transitata venga risolta dopo così tanto tempo. Invece di ritenerci soddisfatti dovremmo tutti accusare

I' Amministr azione di inefficienza.

Interviene il Vice Presidente Inzerillo il quale concorda con quanto detto dal Consigliere Savoca e aggiunge

che non solo è un fallimento per l'Amministrazione ma è anche un fallimento di tutti. È ridicolo prendersi

delle paternità su interventi che seguono un iter lungo. Il Presidente se avesse voluto prendere la paternità

avrebbe dovuto darne comunicazione prima dell'esecuzione di questi interventi e non quando già fatti.

AIle ore 10,20 esce il Consigliere Terzo.

Per quanto riguarda gli alberi il Vice Presidente contesta al Presidente di aver individuato senza consultare il
Consiglio le aree dove collocare gli alberi natalizi. Inoltre si dichiara basito perché nella scelta dei luoghi ha

ignorato per esempio il Castello di Maredolce aPiazza dei Signori e la zona di Croceverde già citata dal
Consigliere Marchese e altre zone totalmente dimenticate.

Alle ore 10,30 esce il Consigliere Di Fazio per motivi di lavoro.

Interviene il Consigliere Duminuco il quale propone il prossimo anno di sorteggiare tutte le zone non

attenzionate per stabilire dove collocare gli alberi natalizi.

I1 Presidente Tomaselli rispondendo ai Consiglieri che hanno affrontato la tematica degli alberi natalizi
sottolinea che ancora una volta i Consiglieri non svolgono il ruolo con il giusto metodo, tant,è che nessuno ha

presentato ne richieste ne mozioni o eventuali proposte in merito che si sarebbero potute affrontare anche in

sede di Commissione ed entrare come materia da deliberare all'OdG del Consiglio. per quanto lo riguarda,
quando ha avuto sentore che probabilmente degli otto alberi promessi non se ne sarebbe collocato alcuno, si è
attivato immediatamente e considerata l'urgenza perché gli alberi si stavano già collocando nel centro storico,

ha proweduto attivandosi tempestivamente telefonando direttamente al Sindaco. Ribadisce che i luoghi da lui
individuati sono quelli più rappresentativi dal punto di vista sociale perché collocare un albero apiazza Anita
Garibaldi è un ulteriore modo di ricordare Padre Pino Puglisi che si è battuto per la legalità e per i più deboli;

dal punto di vista culturale il Ponte Ammiraglio riconosciuto patrimonio Unesco e del suo circuito; dal punto

di vista ambientale la Costa Sud perché luogo vituperato nel tempo e per il quale il Consiglio si è sempre

battuto per la sua bonifica a vantaggio dei tanti residenti e di tutti i cittadini di palermo. In ogni caso

continuerà ad insistere in maniera pressante per la collocazione di ulteriori alberi natalizi nelle zone di
borgata, qualora ce ne sia disponibilità.

AIle ore 10,45 esce il Consigliere Marchese.

I1 Presidente continua I'intervento manifestando qualche perplessità sulle critiche che gli sono state mosse per

gli interventi di illuminaziane. Lo stesso prende atto che alcuni consiglieri quando non vengono fafti gli
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inten'enti accusano la Presidenza di inattività, gli stessi consiglieri quando gli interventi vengono eseguiti

accusano la Presidenza di protagonismo. Il Presidente continua specificando che l'intervento

sull'illuminazione di via Messina Marine è stato eseguito solo parzialmente e che quello della Bretella

-{utostradale poiché legato al furto dei cavi è di più difhcile risoluzione perché I'AMG può procedere con

I'acquisto dei cavi e la loro collocazione dopo l'approvazione dell'Amministrazione Centrale. Cerlo è che

questa Presidenza ha sempre insistito in maniera pressante presso tutti i settori necessari. e le Aziende

partecipate.

Alle ore 11,00 escono i Consiglieri Cardella, Duminuco, La Valle e Scarlata.

Il Consigliere Cangelosi chiede la verifica del numero legale.

Alle ore 11,10 il Presidente verifica il numero legale e sono presenti oltre allo stesso Presidente i Consiglieri

Cangelosi, Colletti, Giocaliero, Guaresi, Inzerillo, Sala e Savoca. Pertanto mancando il numero legale

sospende la seduta di un'ora, rammaricandosi dell'assenzain aula di diversi consiglieri che non gli permette

1'approvazione dei verbali e degli atti ispettivi iscritti all'OdG.

Alle ore 12,10 il Presidente Tomaselli riapre la seduta di Consiglio. Il Presidente chiama l'appello e,

constatando la sola presenza sua e del Consigliere Greco, dichiara chiusa la seduta.

Il Segretario

(Esp. Amm.vo Anna Maria Geraci)

Il Presidente

Antonio Tomaselli)


